Tlak
domaci priprava

Obrnény transportér ma hmotnost 12 t a stykova plocha pasi jsou 4 m°. Jaky tlak
vyvolava transportér na zem?

2. Clovék ma hmotnost 80 kg a plocha jeho nohou je 5 dm?®.J aky vyvolava ¢lovek tlak?

3. Frantik tla¢i silou 10 N na povrch stolu a vyvolava tak tlak 20 kPa. Na jak velkou

plochu pasobi?

Jakou plochu ma hrot jehly, jestlize ptisobenim silou 5 N vyvolava tlak 250 MPa?

5. Jakou silou musi pasobit lis na plochu 20 cm?, aby vyvolal tlak 8 MPa?

10.

Cihla ma rozméry 20 cm, 10 cm, 5 cm a hmotnost 1,5 kg. Na jakou sténu ji musim
polozit, aby vyvoldvala nejmensi tlak? Jak velky tlak to bude?

. Skiin ma Sitku 90 cm a hloubku 60 cm. Jaka je jeji hmotnost, jestlize vyvolava tlak

5 kPa?

Betonovy kvadr mé rozméry 5 dm, 20 cm a 0,4 m. Jaky vyvolava tlak na podlozku,
jestliZze ho postavime tak, aby byl tlak co nejvétsi?

Kvadr z borového dieva vyvolava tlak 2 kPa. Vypocitej jeho vysku.

Kvadr ze dfeva ma vysku 20 cm a vyvolava tlak 1,3 kPa. Ur¢i, z jakého dreva je kvadr
vyroben.
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Vysledky
1 p= % = 30 kPa
2. p = % = 16 kPa
3. S =2=15cm?
p
4. S = g = 0,02 mm?
5. F=p-S=16kN
6. p = % = 750 Pa, cihlu musim poloZit na nejvétsi plochu
7.m = p'Z"’ =270 kg

8. p=a-p-g=10500 Pa

9. c=2=04m
pg

10. p=—= 650 — kvadr je ze smrkového dieva
cg



